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ÅRSMELDING 2024 FOR TEIE KIRKES BARNEHAGE

Eierskap
Barnehagen eies og drives av Færder kirkelig fellesråd. Barnehagen har utvidet kristen formålsparagraf og de kristne grunnverdier ligger godt forankret i arbeidet.
Åpnings​tiden er 07.15-16.30 mandag til fredag. Barnehagen har stengt mellom julaften og nyttår, påskeuken og 3 uker i juli. Disse dagene har personalet ferie og avspasering. Barnehagen har 5 planleggingsdager i året hvor barnehagen er stengt. 
Endringer og omorganisering

Barnehagen er godkjent for inntil 30 barn. Vi har en avdeling for barn fra 3 – 6 år, Sommerfugl og en avdeling for barn fra 0 – 3 år, Marihøna. På Sommerfugl går det i år 19 barn og på Marihøna går det 11 barn. 
Personalet

Barnehagen har fra 01.08.2024 8.6 årsverk.
Det er totalt ansatt 11 personer i barnehagen hvorav 6 er førskolelærerutdannet, 3 er fagutdannet og 2 er ufaglærte. Av disse er en spesialpedagog i 50 % stilling og en støtteassistent i 30 % stilling, som vi har fått midler av kommunen for å ansette. Vi har også en rengjøringsarbeider 0,26 % stilling og vaktmester i 0,15% stilling. Vi har kun kvinnelige ansatte.
I august ble Karolina Kwinta ansatt i fast 80% stilling.

Samarbeid med andre instanser

Barnehagen samarbeider systematisk med PPT i saker som omhandler enkeltbarn, og systemet rundt barna. Vi samarbeider også med ulike helsetjenester, helsestasjon og BUPA ved behov. Vi har hatt møter med ressursteam i regi av Færderhuset, dette er et lavterskeltilbud for barnehager og foreldrene der for å drøfte og få veiledning på ulike saker om barn.  I tillegg har vi et tett samarbeid med skole og barnehagekontoret i Færder. Styrer deltar jevnlig på myndighetsmøter. 
Vi følger Teie skole sine aktiviteter gjennom året for skolestarterne og har kontakt med de andre skolene i Færder dersom barn fra barnehagen skal begynne der. Vi startet i 2023 et samarbeid med Teiehøyden og Tiriltoppen barnehage om felles opplegg for barna som skal begynne på skolen til høsten.
Vi har i år hatt et samarbeid med både Sirius Act og NAV om å tilby arbeidspraksis til personer som vil prøve å jobbe i barnehage. Vi hadde en mann og en dame i praksis her over flere måneder, dette ble avsluttet i oktober for begge to. 

Rannveig og Line hadde studenter fra USN i praksis på vårhalvåret, men på grunn av lave søkertall til barnehagelærerutdanningen har det ikke vært behov i høst. 

Samarbeidet med USN gir oss faglig påfyll, og vi hjelper til i arbeidet med å utdanne nye barnehagelærere. 
Vi har jevnlig elever fra videregående og ungdomskolene i nærområdet i kortere praksisøkter, dette er fin læring for elevene, og kjempegøy for barna i barnehagen. 
Vi låner gjennom året møterom, katakomben, kirkestue og kirkerommet i Teie Kirke. I år har vi også fått mulighet til å låne det helt nye rommet «perlerommet». På denne måten har vi større muligheter til å dele barnegruppene, avholde møter og har flotte lokaler til møtepunkter mellom barnehagen og barna med deres familier.

Samarbeidsutvalg og foreldreråd

Barnehagen har et foreldreråd og et samarbeidsutvalg (SU). Foreldrerådet består av alle foreldrene/foresatte, som har mulighet til å ha innvirkning på barnehagens innhold. SU består av to foreldrerepresentanter, to ansattrepresentanter og en representant fra barnehageeier.  Styrer er deltagende i SU, men uten stemmerett. 

Arbeidsoppgaver til SU er å fremme samarbeid mellom hjem og barnehage, godkjenne årsplanen og godkjenne budsjettforslag. SU 2023/2024 bestod av: Ida Margrethe Akinyele Scheen og Maria Kristine Aaser fra foreldregruppen, Lise Jensen og Hilde Erlandsen fra barnehagen og Kari Fossli som representant for eier. SU 2024/2025 består av Maria Kristine Aaser og Tina Sand Remøy fra foreldregruppen, Lise Jensen og Hilde Erlandsen fra barnehagen og Kari Fossli som representant for eier. 
Foreldrebetaling
Barnehagen følger makspris som settes av regjeringen, fra 01.01.-24 kr.2000,-. Vi har kostpenger som kommer i tillegg på 350 kroner i måneden.
Barnehagen har søskenmoderasjon og pr. i dag bare fulltidsplasser.

Økonomi

Budsjettet for barnehagen settes opp av styrer og personal-og administrasjonsleder i samarbeidsmøter, det godkjennes deretter av SU og fellesrådet. Færder kirkelig fellesråd fører regnskapet til barnehagen mot et honorar på kr. 25.000,-.
Det som er handlet inn er forbruksvarer vi må ha for å drive en pedagogisk virksomhet som formingsmateriell, leker, kontorrekvisita og noe fagmateriell.
I 2024 har vi hatt en stabil økonomi, med lavt sykefravær. I oktober ble imidlertid to ansatte sykemeldt over en lengre periode, og vi måtte leie inn vikar fra barnehageressursen (bemanningsbyrå for barnehage). Dette gjorde at vi fikk høyere utgifter til vikar enn det vi hadde beregnet. Vi har også brukt penger på avvikling av Teie kirke barnehage AS, til regnskapsfører, revisor og Brønnøysundregisteret.

Arbeidet med å bli et eget rettsubjekt
1.juni 2022 ble det vedtatt en lovendring i barnehageloven som sier at alle barnehager skal være selvstendige rettssubjekter, denne loven tredde i kraft 1.januar 2023.

Vi startet arbeidet med å danne et eget AS høsten 2022, opprettet et styre og fikk dannet et eget aksjeselskap i starten av 2023. 

I februar 2023 kom imidlertid kunnskapsminister Tonje Brenna med kontrabeskjed. På bakgrunn av mange utfordringer for menighetsbarnehagene ved å bli eget AS sa hun at lovendringen ikke skulle gjelde for barnehager eid av den norske kirke, fordi disse barnehagene står i en spesiell situasjon på mange områder. 
På bakgrunn av denne informasjonen pauset vi arbeidet vårt med overgang for barnehagen til endelig lovendring var vedtatt. 

19.12.2024 ble Teie kirke barnehage AS slettet – og den lange prosessen er endelig avsluttet.

Uteområdet og inneområdet
I år fikk vi malt alle vegger på sommerfugl, det ble kjempebra! Vi har også fått montert varmepumper til begge avdelingene – dette gir både mer stabil varme, er energisparende og bedrer inneklimaet. Vi er veldig fornøyde!
Vi har kjøpt inn to nye pc-er til de ansatte, tripp-trappstoler til marihøna og vi har kjøpt nytt garderobeskap som vi har satt opp i trappegangen mellom avdelingene.

Vi hadde et stort tilsyn fra miljørettet helsevern der de skulle sjekke uteområdet vårt, dette tilsynet gikk veldig bra og vi fikk ingen avvik.

Foreldrene er positive til at de stiller på dugnader der oppgaver som beskjæring, rydding, opp harving av sandkassene, beisning av utebord og lekeapparater. De ønsker å bidra inn i arbeidet for å vedlikeholde barnehagens område. Personalet har også dugnader sammen med barna for å ta vare på uteområdet
Kurs/opplæring
Færder kommune inngikk i 2019 et samarbeid med Rekomp (Regional ordning for kompetanseutvikling)/USN. Hensikten med samarbeidet er blant annet at barnehager utvikler sin pedagogiske praksis gjennom barnehagebasert kompetanseutvikling. Vi startet opp et nytt samarbeid med nye veiledere fra USN høsten 2023, og har fortsatt med dette arbeidet i 2024. Fokusområdet vi jobber med er lek, og hvordan vi som ledere kan lede et utviklingsarbeid for personalet knyttet opp imot dette temaet. Styrer er med i et felles styrernettverk som jobber videre med kompetanseheving.
Alle ansatte har deltatt på førstehjelpskurs og styrer og verneombud deltok på HMS-kurs i Drammen i april.

Vi deltar på felles planleggingsdager med kommunen. Vi har i tillegg hatt planleggingsdager og personalmøter i barnehagen, og har jobbet med relevant fagstoff og temaer. 
Foreldresamarbeid

Et tett og åpent samarbeid er viktig for å skape en best mulig hverdag for barna. Derfor setter vi høyt den daglige samtalen med foreldrene. I tillegg har vi faste foreldresamtaler høst og vår. Hvis barnehagen eller foreldrene har behov for ekstra samtaler utover dette, avtales møter underveis.     

2024 har vi har arrangert både påskefrokost, sommerfest, FN-markering og juleavslutning med Lucia. 

Pedagogisk innhold i barnehagen

Når vi planlegger det pedagogiske innholdet i barnehagen forholder vi oss til Rammeplanen, Lov om barnehager og kommunens kvalitetsplan for barnehager. Vi lager planer som går i tråd med våre verdier og visjon "Den lille barnehagen med det store hjertet - med de kristne grunnverdiene i sentrum”. 
Våre overordnede satsningsområder er livsmestring og helse.
Vi er opptatt av barns medvirkning og observerer hva som rører seg blant barna i forhold til interesser og lek. På bakgrunn av dette planlegger vi ulike aktiviteter.  

Begge avdelingene jobber mye med sosial kompetanse og konfliktløsning. Sentralt i den jobben er utvikling av vennskap, trivsel, mestring og livsglede.

I år har vi i tillegg valgt å fordype oss i begrepet «lek», leken er barnas foretrukne aktivitet, og den har både stor egenverdi og nytteverdi for barna. Vi har jobbet med å skape gode fysiske lekemiljøer for barna, og vi har jobbet med voksenrollen knyttet opp imot lek. I tillegg er det viktig for oss at vi holder fast i mye av det vi har jobbet med tidligere, så vi fortsetter å arbeide med tegnstøtte og robuste barn. Det er en tydelig rød tråd i dette arbeidet. Lek, robuste barn og kommunikasjon er temaer som henger tett sammen, og som er avhengig av gode, kompetente ansatte for å utvikles. 

Faste opplegg vi jobber med hvert år er; brannvern, arbeid i forkant av FN dagen med fokus på solidaritet og «barn hjelper barn»
Vi har også eget opplegg for førskolebarna. 

Vi følger kirkeåret når det kommer til høytider og jobber aktivt med disse gjennom hele året, i ukentlige samlinger rundt bibeltekster, og ellers i opplegget vårt. Vi har i tillegg et jevnlig og positivt samarbeid med Teie Kirke, spesielt Sonja Thorsnes og Astrid Hansen, og deltar på barnegudstjenester og sangsamlinger i kirken.
Vårt mål er å gi barna i Teie kirkes barnehage en hverdag fylt av fellesskap, lek, læring, omsorg og vennskap i et trygt og utviklende miljø.

21.02.2025
Anette Sunde, styrer.
Teie kirkes barnehage

anette.andersen.sunde@faerder.kirken.no
Ørsnesallèen 30
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