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Meland kyrkjekontor

Den norske kyrkja


 DOCPROPERTY "MottakerNavn"  \* MERGEFORMAT 
Frekhaug, 07.07.17
Til konfirmanten og føresette

Hei!
Dette brevet inneheld informasjon om gudstenesteoppmøte og om dei samlingane som står att før konfirmasjonen.
Gudstenester
De skal ha 3 gudstenesteoppmøte som de skal registrere på www.konfweb2.no. Der kan de også sjå kor mange gudstenester du har registrert og når det er gudsteneste i Meland. Du kan også gå til gudsteneste andre stader, inkludert i Sjømannskirken i utlandet. Det skal også registrerast på www.konfweb2.no. Om du har problem eller spørsmål om www.konfweb2.no er eg tilgjengeleg på kyrkjekontoret til og med 14. juli.
Siste undervisningssamling

Det er ein undervisningssamling att før øving og konfirmasjon. Tidspunkta står i kalenderen de har fått, men samlinga for filmkonfirmantane har fått ny dato. Du får dei også her, i tillegg til på brukaren din på www.konfweb2.no: 
· Rosslandgruppa: 22. august kl 1450 på Klubbhuset

· Frekhauggruppa: 23. august kl 1430 på Møteplassen

· Filmgruppa: 24. august (NB: nytt tidspunkt) kl 1900 på Møteplassen

Øving til konfirmasjon
Tidspunkt for øving til konfirmasjon har blitt endra sidan de fekk kalenderen tilsendt før jul. Dei som skal konfirmerast 9. og 10. september skal på øving og kappeprøving i kyrkja 7. september. Dei som skal konfirmerast 16. septembr skal på øving og kappeprøving i kyrkja 14. september. Klokkesletta finn de i oversikten som er vedlagt. Du kan og finne det under Aktivitetar om du loggar inn på www.konfweb2.no. Der står og klokkeslettet du skal møte opp på konfirmasjonsdagen.

Til sist vil eg takke for vårsemesteret og ønskje deg ein riktig god sommar!
Mvh
Ruben Sæle
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