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          Meland Kyrkjekontor 
         Den norske kyrkja










       Frekhaug, 26.06.2017
Til: Medlemmer i Den norske kyrkja i Meland (fødd i 2003)
Konfirmasjonstida i Meland kyrkjelyd 2018
Du som har fått dette brevet er registrert i medlemsregisteret til Den norske kyrkja. Ikkje alle av dykk er døypte, men nokre har foreldre som er medlemmar og er derfor registrert som ”høyrande inn under”.

Konfirmasjon i Meland kyrkjelyd
I brosjyren som er vedlagt kan de lese om innhaldet i konfirmasjonsopplegget i Meland kyrkjelyd. I oktober vil det kome meir konkret informasjon om neste års opplegg med datoar, påmelding osb. Denne informasjonen vil og kome på nettsida vår www.melandkyrkja.no. 
Første samling

Det første som skjer er ei samling for konfirmantar og føresette i Meland kyrkje den 26. oktober kl 1900. På denne samlinga skal de få informasjon om kva konfirmanten har i vente gjennom konfirmantåret. Det er viktig at både konfirmantar og føresette kjem. Om ein er i tvil om ein skal melde seg på konfirmantopplegget eller ikkje, kan denne samlinga vere nyttig for å klargjere dette. 
Konfirmasjonsdatoane 2018 vert helgane i veke 36 og 37.
Dette vil seie 8., 9., og 15. september. Ved påmeldinga er det fint om de opplyser om kva dag som høver best for dykk. Vi kan ikkje garantere at alle får den dagen dei ynskjer, men vi gjer så godt vi kan for at alle skal verte nøgde.
Konfirmantavgift
Konfirmantavgifta for 2018 blir kr 750,- for alle konfirmantar. Det vil også bli høve til å vera med på ein weekend-tur som truleg blir den første helga i februar. De vil få ein eigen rekning på weekenden. Leirprisen er ikkje fastsett, men den skal ikkje kome over kr 1500,- per konfirmant.
Om nokon har problem med å betale dette, bed vi om at dei tar kontakt med oss ved påmelding, slik at vi kan finne ei løysing. 
Velkomen som konfirmant!
Ta gjerne kontakt med oss for meir informasjon.
Beste helsing

Anne Marit Fosse Dahle





Kyrkjelydspedagog






56171482









anne.dahle@melandkyrkja.no



 
Postadresse:
Besøksadr.:
                                                         Telefon:
56 17 14 80

Boks 117
Rådhuset



5906 Frekhaug
5906 Frekhaug
Telefax:

56 17 14 81

Kontonr:3632.07.04019
Kontortid: kl. 09.00 - kl. 15.00
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