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Den norske kyrkja


Konfirmant m/føresette
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Frekhaug, 02.03.18
Informasjonssamlinga og fasteaksjonen
Kvart år samlar konfirmantane inn pengar til Kirkens Nødhjelp sin fasteaksjon. Her kjem informasjon om aksjonsdagen, transport på dagen og om infosamlingane veka før.
Aksjonsdagen

Den 18. mars, på aksjonsdagen, møter alle konfirmantar i kyrkja til gudsteneste kl 11.00. Foreldre er sjølvsagt hjarteleg velkomne på gudstenesta. Etter gudstenesta blir det utdeling av utstyr, før konfirmantane blir kjørt ut til sine rodar (meir om transport under). Du finn namnet ditt og kor du skal gå på transportplanen som er vedlagd. Der står det og kor utstyr og pengar skal leverast inn att: 
* Dei som går i Rosslandkrinsen leverer på klubbhuset til NHIL
* Dei som går i Vestbygdkrinsen, rundt Meland og i Grasdalkrinsen leverer i kyrkja

* Dei som går i Sagstadkrinsen og på Flatøy leverer på Møteplassen (2. etg over apoteket på Frekhaug)
Konfirmantane skal gå med bøsse i maks 1,5 time. Vi har forsøkt å setje opp alle konfirmantane slik at dei skal gå om lag der dei bur, og der det er mogeleg to og to. Vi oppmodar alle foreldre som kan og vil om å gå i lag med konfirmantane sine. Det blir ein hyggeleg og fin tur der ein gjer noko for ei meir rettferdig verd. 
Som de ser på transportplanen er det mange roder som ikkje er dekte. Dersom foreldre eller andre i familien også ønskjer å gå med bøsse må de gjerne ta kontakt.

Transport

Dei foreldra som har meldt seg til kjøring, finn namnet sitt (etternamnet til konfirmanten) på listene under rubrikken transport. Vi har forsøkt at de kjører dykkar eigen konfirmant, men det har ikkje gått heilt opp. Derfor er det svært viktig at de ser igjennom heile dokumentet om de har sagt i påmeldinga at de kan kjøre. Dersom du er sett opp på kjøring og ikkje kan likevel må du gje melding til Ruben snarast. 
Inndelinga av kven som går kor, kor lange rodene er og kven som kjører er ein spanande kabal kvart år, og vi vil gjerne ha tilbakemeldingar i etterkant på kva som fungerer og ikkje. 
Informasjonssamlingar
Veka før fasteaksjonen skal konfirmantane få lære meir om Kirkens Nødhjelp og kva pengane går til. Der vil vi og gå gjennom det praktiske rundt aksjonsdagen. På desse samlingane er de foreldre og hjarteleg velkomne. Mange av dykk bidreg på forskjellige måtar denne dagen, og det kan vera både kjekt og interessant å vite meir om kva vi er med på. De kan og lese om fasteaksjonen på www.fasteaksjonen.no. Her er tidspunkta for infosamlingane:

Filmgruppa: 12.03 kl 18.00-19.15 på Møteplassen

Frekhauggruppa: 13.03 kl 13.45-15.00 på Møteplassen

Rosslandgruppa: 13.03 kl 14.50-16.05 på Klubbhuset til NHIL
På førehand, tusen takk for innsatsen på årets fasteaksjon!

Venleg helsing

Ruben Sæle

Anne Marit Fosse Dahle
Diakon

Kyrkjelydspedagog
56171488

56171482
ruben.saele@melandkyrkja.no
anne.dahle@melandkyrkja.no
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Postadresse:
Besøksadr.:

Telefon:
56 17 14 80

Boks 117
Rådhuset

Mobil (prest): 
913 15 819

5906 Frekhaug
5906 Frekhaug
Telefax:
56 17 14 81

Kontonr:3632.07.04019
Kontortid: kl. 08.00 - kl. 15.30
e-post: kyrkjekontoret@melandkyrkja.no
Org.nr. 976995406
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